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Interjú

Telt ház volt az Állatorvostudományi Egyetem aulájában. Szeptember 27-én 
tisztelői, barátai, követői életrajzi könyvének bemutatója keretében köszön-
tötték a 70 éves Dr. Sótonyi Péter professzort az Állatorvostudományi Egye-
tem rektorát, a hazai és nemzetközi tudományos- és közélet kiemelkedő 
személyiségét.

A lovassporttól az állatorvostudományig

Baráti köszöntő
Sótonyi Péter 70 éves

Az életrajzi válogatás –műfaji sa-
játossága szerint– a történése-

ken, az emlékeken időrendben halad 
végig a kora gyermekkortól a sistergő, 
alkotói mindennapokig. Felidézi az 
örömteli, a szórakoztató, a gondterhes 
pillanatokat, ahogy az ünnepelt intenzí-
ven és sikeresen megküzdi, élvezi az éle-
tet. A történet végsősoron a magasszintű 
teljesítmény és az életöröm összhangjáról 
szól, amit Péter képes közvetíteni mind-
annyiunk felé. A könyv egy tiszteletet 
kiváltó, dinamikus, fordulatokban gaz-
dag sikeres életpálya magán, tudomá-
nyos- és társadalmi élet eseményeit idé-
zi. Kirajzolódik, hogy a kőkemény, 
céltudatos vezető milyen közvetlen sze-
retettel, figyelemmel fordul barátai, ta-
nítványai, tanárai, munkatársai, és egye-
temépítő elődei felé. Feleségem, Kati 
szerint az inspiráló, tanulságos, sziklaszi-
lárd értékrendszert hangsúlyozó memo-
árt nem lehet letenni. Persze az egész 
embert sohasem ismerhetjük meg.
Az emlékek viszont a belső énünket, leg-
igazibb önmagunkat idézik.

Boldogságforrás a család
Az élet egyik legnagyobb kincse a meg-
hitt, boldog család. Péter születésétől 
kezdve megkapta ezt az ajándékot. 
Példaképe az egész életét meghatározó, 
emberi tartásból, és küzdeni tudásból 
mintát adó édesapja, az Óváron végzett 
polihisztor anatómus, Dr. Sótonyi László. 
Belülről jövő mély bölcsesség, béke, em-

berség, szerénység sugárzott belőle, aki 
maradandó értéket, anatómiai prepará-
tumokat szemléltető eszközöket alkotott, 
amelyek nagy része ma az Anatómia 
Tanszék múzeumában szolgálják az ok-
tatást.
Féltő édesanyja rendkívül művelt, intel-
ligens, nagyon erős, híresen szép asszony, 
aki kalandvágyó kisfia hazaérkezése előtt 
soha nem aludt el. Rajongásig szeretett 
apai nagyapjától nem tágított, mindent 
ellesett tőle a műhelyében. Radetzky- hu-
szár dédapja obsitját ma is tisztelettel 
őrzi. A már eltávozott bátyja régésznek 
készült, de végül gazdász, növényvédelmi 
felügyelő lett, nővére szintén mezőgaz-
dász végzettségű, de biológia-kémiasza-
kos tanárként dolgozott.
Kata lánya saját klinikáján sikeres állat-
orvos, Tamás fia a Corvinus Egyetemen 
szerzett közgazdász diplomát.
A család összetartója kezdetben a nagy-
apa, az édesanya, végül Péter.

Felhőtlen gyerekkor
Az a bizonyos óvári családi ház a hatal-
mas tornácos épület, három önálló lakás-
sal tovább él az emlékezetben. A generá-
ciók laktak együtt itt, a sok zsibongó, 
játszó, szaladgáló gyerek a huszonötméter 
hosszú tornácon, a hatalmas kertben – 
ahova a szőlőt, a gyümölcsfákat nagyapa 
telepítette – testvérekként nőttek fel. Játék 
és kalandok tették mesebelivé a gyermek-
kort: száguldás a Vártó jegén felcsatolt 
korcsolyával, szánkózás a környező dom-

bokon, de meg kell említeni az óvári 
élethez szervesen kapcsolódó Dunaparti 
vízi életet, ahol kézzel húzott komp járt 
a túlparti csónakházakhoz. Péter édesap-
ja építette a család „Kék madár” kajakját, 
ezzel járták boldogan a csodálatos Szi-
getközt, amit aztán a Bős-Nagymaros 
vízlépcső tönkretett.
Később a nagy család kinőtte a tornácos 
házat, ám a nagyapa haláláig fenntartot-
ták. S bár az élet elsodorta őket, de a ro-
konság összetart.

Örök hűség
„A fél évszázadához közeledő házassá-
gunk nagyon boldog, szeretetteljes. Ez 
feleségem érdeme, aki a családunk ösz-
szetartója, stabil oszlopa. Neki köszön-
hetjük, hogy gyermekinkkel mind a mai 
napig bensőséges a kapcsolatunk. Az Ő 
gondoskodásával valósíthattam meg élet-
pályámat.
Életem új fejezete volt, amikor találkoz-
tam azzal a mosonmagyaróvári lánnyal, 
Szűts Líviával, akit gyermekkoromból 
ismertem. Egy gimnáziumi bálon talál-
tunk egymásra, azóta a feleségem. Igaz 
ehhez hosszú út vezetett. Hat évet udva-
roltam neki. 1977-ben kezdődött és 
1983-ban házasodtunk - bár már ismert-
ségünk másnapján megkértem a kezét.”
Édesapja útravalója: „rendben van, de 
miből tartod el a lányomat?”

Tűzbe mennek egymásért
„Konzervatív értékeket őrző és ápoló ta-



2024. november-december Lovas Nemzet | 15 

nár vagyok, nem tartok online oktatást. 
Ha nem nézhetek valakinek a szemébe, 
nem látom a gesztusait, a mimikáját az 
nem kommunikáció, nem kapcsolatte-
remtés. Nem tudok tanítani csillogó sze-
mek nélkül” – vallja.
„A hallgatóiért tűzbe megy, ők is érte. 
Nem tud olyat kérni tőlük, amit ne ten-
nének meg, s ő a rektor is mindent meg-
tesz értünk” – mondta a hallgatók szó-
noka a születésnapi ünnepségen.
A Hallgatói Önkormányzat ilyen szoros 
kötődés alapján javasolta rektorát Prima 
Primissima díjra. Hallgató és professzor 
egymásra találásának legékesebb bizo-
nyítéka a dolgozó szobájának falán lát-
ható 44 elismerő oklevél „Az Év legjobb 
oktatójának”, amelyeket Hallgatóitól ka-
pott. Rengeteg kitüntetése közül a legbe-
csesebbek között őrzi e „trófeáját”.

Feltette a koronát – az önálló egyetem
Amiben rajta kívül kevesen bíztak, ám 
hite, lelkesedése hegyeket mozgatott 
meg: 2012-ben
kezdeményezte, szó szerint végig harcol-
ta, 2016-ban megvalósította legnagyobb 
vállalkozását: az Állatorvostudományi 
Egyetem önállóságát. Annyi hányattatás 
után ma a hazai és nemzetközi oktatási-
és tudományos élet saját arculatú, dina-
mikusan fejlődő, intézménye. Az ÁTE 
történetében elévülhetetlen érdemei 
vannak.

„Lovak nélkül élni lehet – de nem 
érdemes.” Babits Mihály
Négy éves korában ültették először egy 
fuvaros ló hátára, életre szóló barátság 
lett az élményből. Nagyrészt a lovak irán-
ti szenvedélye miatt választotta pályájá-
nak az állatorvostudományt is. A lovak 
közelsége adott volt számára: jóval a há-
ború után az első vidéki lovardát Moson-
magyaróváron a Lajta-Honsági Állami 
Gazdaságban alapították. A lovardát a 
kitűnő lovas Prutkay János vezette, aki 
az általános iskolából hívta lovagolni a 
gyerekeket, köztük Pétert is. Itt kapta első 
lovát, Dianát.
Minden reggel korán jelentkezett a lo-
vardában, ahol katonás fegyelem, patika-

tisztaság, egymás és a lovak tisztelete a 
szokásrend, majd iskola után rohant 
vissza, és a lóápolási alapoktól kezdve, a 
díjlovaglásig mindent megtanult. 1967-
ben Tatán Dianával nyeri első versenyét, 
meghatározó élménye, hogy a díjátadás 
a Radetzky indulóra vonulhatott. A bu-
dapesti egyetemi és a katonasági éveiben 
már tanulmányi rendje alakította lovas-
programjait, manapság csípőműtéte óta 
óvják orvosai, féltik a lovaglástól, de ba-
ráti versenyeken sikeres fogathajtó.

Sótonyi professzor úr telitalálat
Lázár Vilmos:
„A lovassport különösen nehéz helyze-
tében, 2009-ben felkértek és vállaltam a 
Magyar Lovassport Szövetség elnöki 
tisztségét.
Alelnöknek Pétert kértem fel. Vállalta. 
Tekintélye, általános-és lovasműveltsége 
vezetői és élettapasztalata, sziklaszilárd 
erkölcsi értékrendje alapján a Szövetség 
elnökségének meghatározó személyisége, 
példakép. Közgyűlésünk másfél évtized 
alatt ötször választotta alelnöknek egy-
hangú szavazással.
A Nemzeti Lovas Programot és szövet-
ségünk új, korszerű működésszabályza-
tait együtt alkottuk.  Az elnökségválasz-
tó közgyűlésünkön a tagság szónoka e 
szavakkal erősítette tisztségében:
„Sótonyi professzor úr számunkra telita-
lálat.”

Magánéletünkben is szoros a baráti-, csa-
ládi kapcsolatunk. Kölcsönösen nagyra 
becsüljük, tiszteljük egymást. Valljuk és 
követjük Ernest Hemingway sportbéli 
felfogását: „A sport megtanít becsülete-
sen győzni, vagy emelt fővel veszíteni. 
A sport tehát mindenre megtanít.” 
Péter támogatását aligha tudjuk viszo-
nozni, de testvéremmel, Zolival együtt 
oktatunk az egyetemen immár másfél 
évtizede nagy sikerrel folyó, másoddip-
lomát adó Lovastanár-Hippológus sza-
kon. Az üllői hagyományos, társaságokat 
kovácsolt baráti fogathajtó versenyeket 
pedig közösen, nagy sikerrel szervezzük. 
Mi visszük a lovakat és segédhajtóik va-
gyunk a fogaton.”

A legújabb életmű előtt
Az egyetem Szenátusa és Kuratóriuma 
egyhangú javaslatára Dr. Sulyok Tamás 
Magyarország Köztársasági elnöke Dr. 
Sótonyi Péter Tamást 2024-2029. idő-
szakra, a harmadik ötéves ciklusra is 
megbízta az Állatorvostudományi Egye-
tem rektori feladatainak ellátásával.
Ahogy ígéri: elkötelezetten, hittel, a szak-
ma iránti alázattal, a hagyományok tisz-
teletével, az összefogás erejével folytatja 
munkáját, vezeti tovább az Alma Matert.

A velemi nyugtató
Piros tetős, barátságos kis ház a háborí-
tatlan Velemben, az erdő szélén, az Al-
pokalján. Az alapokat édesapjával mű-
kedvelő kőművesként rakták le, rengeteg 
fáradságos munkával, hiszen a sziklás 
talaj nehezen munkálható.
„Füvet nyírok, gazolok, öntözőrendszert 
telepítek. Egy szál fürdőnadrágban gom-
bát szedek, vad zsákmányaimból bog-
rácsban főzök, fröccsöt iszom.
Szeretettel hívom, várom a barátai-
mat…”- idézi az öröm pillanatait, amit 
az itt tapasztalható nyugalom ad számá-
ra, a tökéletes pihenés.

Mit hoz a jövő?
Péter ez nagyrészt Tőled függ!
Kérünk, hogy a közjót szolgáló, nagyra-
törő terveid megvalósítása közben leg-
alább egy kicsit gondolj magadra. Ahogy 
a szépemlékű, közös barátunk, Mondok 
Jóska tájszólással mondaná: „Vögyél vissza”.
Vadássz, járd az erdőt, menj többet Ve-
lembe, csodáljuk együtt a lovakat, utazz 
sokat Líviával. Ígérd meg, hogy mindez 
nem hiú ábránd...?
Isten éltessen!

Tisztelő híveid, barátaid:
Fehér Károly és Lázár Vilmos

A beszélgetést vezette:
Dr. Süth Miklós rektori főtanácsadó.

A könyv szerzője: Ézsiás Erzsébet
Lexica kiadó: Dr. Simon Judit
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